

东海开渔，丽水人餐桌上有了更多的选择

螃蟹有膏了 价格大幅度下降



□ 记者 蓝惊/文 俞文斌/图

本报讯 “开渔吃螃蟹啦！”连日来，许多丽水市民的餐桌上，有了肥美的梭子蟹身影。8月1日，东海开渔。几天时间过去了，丽水市面上海鲜的供应量和价格情况如何？记者解了到，目前丽水市场上梭子蟹、水龙鱼、带鱼、鲳鱼的售价都有了大幅下降。

螃蟹又大又肥 价格便宜了一半

在市区府前菜场的海产摊前，时不时有市民驻足，螃蟹、带鱼、水龙鱼是每个摊位都有主打产品。“刚刚开渔，很新鲜的！”老板的吆喝声不断。

做了30多年海产生意的老吴见到记者，立马推荐起了梭子蟹：“你看看，今天的梭子蟹保证肥，这个还有膏了，7月份这样的至少七八十一斤，现在开渔了，只要50一斤。”

老吴告诉记者，他一般去杭州或者温州进货，头天晚上去，凌晨进到，都是拿最新鲜的货回来卖。“我们去进货的价格，也是看渔获量的，等在市场里，等着生鲜车从各个码头来，如果来了5辆车的货，进货就要抢了，一筐螃蟹拿下来，伸手捞过来就是要了，根本不

能讲价，如果来了10辆车，那就还能挑一挑，讲讲价格，现在虽然开渔了，但是大中渔船的货都还没到，又碰上台风天，小渔船也回港了，这两天的货其实很紧俏，价格还没有真正便宜下来呢。”老吴说。

海鲜品种会越来越多 价格也将越来越实惠

在老吴的摊位上，活的海鲜主要有梭子蟹、虾、鲍鱼、蛭子，冰鲜海鲜有龙头鱼、鱿鱼、鲳鱼、带鱼、小黄鱼等。老吴介绍：“这两天梭子蟹、龙头鱼都不错，鲳鱼小了一点，是捕蟹时候顺手捕上来的，带鱼也还可以。”在价格上，除了梭子蟹降价了，海捕上市的鲳鱼25元一斤，东海带鱼20—30元一斤，新鲜龙头鱼12元一斤，和开渔前比，价格几乎都降了近一半，不过，像蛭子、鲍鱼这些，因为不是捕捞的，价格没有受开渔影响，和前阵子基本持平。

家住市区中山街的陈女士是温州人，平时就爱吃海鲜，在老吴的摊位上，她买了两只螃蟹，一斤多共52元，每个足有半斤重。“都说开渔了，就来看看海鲜怎么样，上个月的螃蟹只有这个一半大，还要80一斤。”

“接下来肯定货会越来越多，皮皮虾接下来也会大量上市，估计再过十多天，价格说不定还会跌一半，去年最便宜的时候，螃蟹只要十多块一斤呢。”老吴说。

我市上线浙江省首个畜药网络数字化标本馆 已刊载165个畜药 免费向市民开放

□ 记者 陈春 通讯员 邓媛 刘敏

本报讯 日前，记者从市市场监管局获悉，该局质量检验检测研究院中药（含畜药）数字化标本馆网站正式上线，目前已刊载165个畜药、41个中药、33份腊叶标本，面向社会大众免费开放。

畜药是丽水的特色民族医药，对于预防和治疗疾病有独特疗效，但因畜药多以口口相传而无文字记录，除了已有法定标准的11味药材，目前仍有近98%的品种因缺乏法定标准而无法应用开发甚至面临失传的困境。

经过3年精心准备，该数字馆以传承创新发展中药民族药为建馆初心，聚焦丽水特色医药——畜药和民众关注热点药材，分畜药、中药、腊叶标本三个展区，不同层面呈现丽水特色药材，兼具科普、科研双重功能。

记者登陆该数字馆，看到里面已刊载嘎狗噜、白山毛桃根、食凉茶、小香勾等具有代表性的165个畜药，并按草类、根及根茎类、果

实种子类、茎木类、皮类、全草类、叶类7个药用部位一一分类。其中，每个品种根据其特色选择性地从品名和别名、来源、性状、鉴别要点、功能主治、注解等六个方面进行介绍。

这些标本样品采用全画幅高清照相机结合体视显微镜拍摄，不仅有全景图，也有特征图。

市市场监管局检测院相关负责人介绍，这165种畜药，一部分是专业技术人员上山实地采集，一部分则是由检测院中药民族药产学研基地提供。其中，展出的食凉茶、嘎狗噜、嘎狗黏、盐芋根、搨公扭根、铜丝藤根、小香勾、白山毛桃根、坚七扭药材等特色畜药品种，被《浙江省中药炮制规范》2015版刊载，是全省首批具有法定标准的畜药，上述畜药也成为了首批临床用药。

此外，该馆还收录了41个中药、33份腊叶标本。

接下来，该馆在现有206个药材的基础上，还将逐年扩充，让我市更多的特色药材为更多人熟知，激发群众传承发展中药民族药的热情，推动丽水特色药材走出丽水、走向世界。

每个足足七两以上 更大更甜的“莲都仙桃”上市啦

□ 记者 廖王晶

本报讯 不久前，仙渡乡政府联合丽报集团开展“爱心助农活动”，共同帮助受疫情影响而滞销的桃农吆喝“莲都仙桃”，取得了不错的效果。记者了解到，目前“莲都仙桃”中品质最优的一批鲜果已经上市，每个足足有七两以上，感兴趣的朋友可以扫描二维码进入微店购买，为桃农献上一份爱心。

“莲都仙桃”有何与众不同之处？区别于水蜜桃的“软甜”和黄桃的“香甜”，仙桃的特点简言之就是——大！脆！甜！可以说是脆桃中的“极品”，而这次上市的单个7两以上的“莲都仙桃”更是“极品”中的精品。6个精品礼盒装，售价为78.8元至88.8元。

记者了解到，目前已成熟的桃子是仙渡乡口碑极佳的“中熟桃”，相较往年，更科学的种植方式加上充足的日晒，使仙渡乡的“中熟桃”“晚熟桃”不仅产量大增，而且口感更加清香脆甜。

果形大、品质高等诸多优势，令仙渡桃在送展、参赛时广受好评，载誉无

数——“燕红”“新川中岛”等品种，近年来多次荣获省、市果蔬展销会金奖；去年在杭州举行的浙江丽水莲都仙桃品牌推广推介会上，获得推荐名额的就是仙渡桃。

一个多月来，丽水日报报业传媒集团与温州日报报业集团和舟山报业传媒集团相继达成“山海协作”战略合作，党报强强联合，通过整合资源、打通渠道、联动电商等模式开展多元化、多维度的线上线下联动助农助企惠民共同助力地方农产品、文旅项目等特色“好货”走出去。

“看了晚报的报道，我在线上下单买来尝过味道真心没话说，是我喜欢的口感。”昨天，市民陈小姐又回购了10箱精品装“莲都仙桃”，这次她准备给杭州和温州的同学寄过去，请他们一起品尝来自丽水的“仙桃”。



感兴趣的朋友可以扫描二维码进入微店购买

“关爱新丽水人”公益培训开始报名啦

8月13日至15日开课，限35个家庭

□ 记者 吕恺

本报讯 十三年来，丽水市外经贸培训中心连续开展了“关爱新丽水人”公益培训活动，每年都得到家长和孩子的认可。日前，记者从市外经贸办获悉，今年他们再次启动暑期公益培训班，继续为“新丽水人子女”提供免费培训。

市外经贸培训中心负责人告诉记者，暑期公益培训班的课程有习惯养成、手工美术、安全教育、红色教育等。上课时间为8月13日至15日，每天上午9时至11时，下午3点30分至5点30分，晚上7点30分至9点。其中，晚上的课程是专为家长开展的家庭教育讲座（小孩可以不用参加）。

此次活动的对象为非莲都区户籍的三年级至九年级的外来务工人员子女，限招35人，符合条件的人员请携带户口本原件及复印件、一寸照片1张、个人健康申报表前往莲都区丽阳街544号丽水市外经贸培训中心一楼教育培训部报名。

此次活动不收取任何费用，专业授课，符合条件皆可参加，名额有限，先报先得。各位符合条件的家长可以扫描二维码了解报名，也可打市外经贸办电话2789788咨询详情。



7月销售额约3.2亿元 同比增长约497.57% 开发区购车补贴政策激励效果明显

□ 通讯员 陈慧萍

疫情过后，为了刺激低迷的汽车消费市场，开发区连续两次推出了购车享补贴的政策。7月31日，开发区第二轮购车补贴活动结束。截至当日24时，为期23天的开发区第二轮购车补贴活动共销售汽车2146辆，较第一轮增长51%；总销售额达2.81亿元，较第一轮增长61.5%；共申领补贴金额1197.3万元，较第一轮增长62.2%。

在政策推动下，开发区汽车市场持续回暖，两轮补贴共计拉动汽车消费4.55



亿元。7月份，开发区汽车销售总额预计约为3.2亿元，预计环比增长41.54%，预计同比增长497.57%，创历史新高。